

## **POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

---

Autor práce: **Martin Ducháč**, studijní obor Mezinárodní rozvojová studia

název posuzované práce: ***Charakteristika a důsledky vulkanické aktivity v Mexiku.***

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.

Autor bakalářské práce zcela respektoval zadání práce, držel se předepsané osnovy a splnil všechny stanovené cíle. Podrobně je v práci zpracována obecná charakteristika vulkanické aktivity, která je zdařilou řešerší. S ohledem na minimální vulkanickou aktivitu na území Mexika v posledních letech, je původně plánovaný rozsah kapitoly "Vulkanická aktivita v posledních deseti letech" o něco menší a je vyvážen podrobnější charakteristikou významných vulkánů na území Mexika, což je korektní.

### **Obsahová úroveň práce:**

Práce je především kompilací existující literatury k problému. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle.

Zcela v souladu se zadáním je pozornost věnována základní charakteristice vulkanické aktivity na území Mexika a charakteristice významných vulkanických erupcí v zájmovém území.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Úroveň práce s dostupnou literaturou je na velmi dobré úrovni, jsou kombinovány odborné prameny s časopisy, novinami a internetovými zdroji. Citace jsou uváděny zcela korektně.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Jazyková úroveň textu je dobrá. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je v souladu s kartografickými zásadami a formálními požadavky. Drobná připomínka je ke zvolenému kartografickému zobrazení u obrázků 1, 2 a 6. Text práce doplňuje fotodokumentace většinou převzatá ze zahraničních materiálů, vždy s odkazem na použitý zdroj.

### **Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče**

K předkládané práci nemám větších připomínek, autor při zpracování projevil zájem pro zpracovávanou problematiku. U ilustračních obrázků mohla být kvalitnější grafická úprava, drobnou připomínku mám k mapce na str. 27, kdy mohla lokalizace nejvýznamnějších mexických vulkánů přesnější a jejich pořadí v legendě odpovídat pořadí v následujícím textu. Text práce mohl být doplněn více schématickými náčrtky a výřezy map s podrobnějšími lokalizacemi.

### **Celkové hodnocení práce:**

Největším kladem práce je aktuálnost zpracované problematiky a praktická aplikace poznatků získaných při studiu. Práce má z větší části řešerší charakter a autor v ní prokázal velmi dobrou schopnost práce s odbornou zahraniční literaturou. V případě hodnocení následků

největších vulkanických explozí musel kombinovat velké množství informací, různé kvality. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

**Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci dne 27. 5. 2007

RNDr. Irena Smolová, Ph.D.  
vedoucí bakalářské práce